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Могилевского городского исполнительного комитета
Бородавко Станиславу Петровичу,
ул. Первомайская, д.28а , 212030, г. Могилев,

Копия:         Председателю
Могилевского городского Совета депутатов
Михеенко Федору Карповичу,
ул. Первомайская, д.28а, 212030, г. Могилев,

Копия:         Депутату
Могилевского городского Совета депутатов
по Орловскому избирательному округу № 12,
председателю постоянной комиссии
по жилищно-коммунальному хозяйству
Пантюхову Вячеславу Афанасьевичу,
ул. Первомайская, д.28а, 212030, г. Могилев

гражданки Шукайло Ларисы Владимировны,
ул. Мовчанского, д.75, кв.31, 212038, г. Могилев
(мобильный телефон – 8 029 844-71-88 МТС)



ЗАЯВЛЕНИЕ
о включении проблем Орловского избирательного округа № 12
в планы по ремонту и благоустройству г. Могилева на 2012 год


В результате моих многочисленных встреч и бесед с гражданами, проживающими на территории Орловского избирательного округа № 12 по ул. им. Якубовского и ул. Орловского, выяснилось, что они возмущены тем, что их район давно и остро нуждается в комплексном благоустройстве. Многие жилые дома требуют капитального ремонта. Ремонт, который был начат несколько лет тому назад, по неизвестным гражданам причинам был приостановлен.
Граждане просят включить их жилые дома и дворовые территории, расположенные на ул. им. Якубовского, ул. Орловского и ул. Сурганова, в планы по ремонту и благоустройству г. Могилева на 2012 год.

В частности, необходимо обратить особое внимание на следующее.

Жильцы дома № 19 по ул. Якубовского давно ждут капитального ремонта, так как этому дому уже более 40 лет и в настоящее время его состояние близко к аварийному. Многочисленные трещины в стенах и на потолках имеют угрожающий вид. Оконные рамы во многих квартирах могут выпасть в любой момент, а выходить на разрушающиеся балконы просто опасно для жизни.
Тротуарная плитка во дворах жилых домов по ул. Якубовского и ул. Орловского разбита и пришла в негодность. Ходить возле этих домов невозможно, портится не только обувь – люди могут получить травмы. Особенно тяжело передвигаться лицам преклонного возраста и инвалидам.
Наиболее остро стоит проблема состояния дорожного покрытия во дворах жилых домов и около магазинов. Жители просят обратить особое внимание именно на эту проблему и привести дороги в надлежащий вид.
Частные автомобили в настоящее время заполоняют дворы и создают неприглядный вид, а также мешают жильцам (особенно детям) отдыхать на придомовой территории. Кроме этого, они загрязняют дороги, тротуары дворов, нарушают экологическое состояние жилого комплекса. По этой причине необходимо решить проблему парковок для автомобилей в данном районе.
Тревожит жителей и проблема освещения в подъездах, во дворах домов. Особенно важен этот вопрос для тех людей, которые работают посменно. Поздно вечером, возвращаясь с работы, они с трудом добираются до квартир.
Жители обращают внимание на тот факт, что дворах и у подъездов отсутствуют урны для мусора. Это нарушает санитарные требования к жилым постройкам и наносит серьезный ущерб экологическому состоянию дворов.
В настоящее время у жителей района возникла проблема отдыха. Это связано с тем, что у подъездов и во дворах недостаточно скамеек, на которых можно отдохнуть и взрослым, и детям. Многие скамейки пришли в негодность и нуждаются в срочном ремонте. Территории дворов позволяют установить достаточное их количество и оборудовать зоны отдыха как для детей.
Во дворах домов по ул. им. Якубовского и ул. Орловского очень шумно, так как вороны образовали гнезда. Они мешают уснуть и будят жильцов своими криками. Для того, чтобы избавить жителей от шума, необходимо кронировать деревья и привести в надлежащий вид все зеленые насаждения дворов.
Жители домов №№ 5, 7 по ул. Сурганова также напоминают, что этим домам более 40 лет и они нуждаются в постановке и поведении капитального их ремонта. Особую проблему представляют крыши домов. В дождливое время потоки воды проникают в подъезды, квартиры и заполняют подвалы. Это наносит материальный ущерб жильцам, т.к. повреждаются мебель обои, и др.
В домах №№ 5, 7 по ул. Сурганова особенно ужасно состояние балконов. Большинство граждан давно не выходят на балконы, так как они могут в любой момент обрушиться на проходящих и подвергнуть жизнь людей опасности.

Прошу предоставить мне полную информацию о принятом Вами решении по существу моего обращения по каждому из вышеизложенных фактов.

Приложение: Подписи 320 граждан, проживающих в Орловском избирательном округе № 12 по ул. им. Якубовского, ул. Орловского и ул. Сурганова, на 20 л. в 1 экз.

10  августа 2011 года                                                           Подпись  Л.В. Шукайло
