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На протяжении последних дней сотрудники Климовичской милиции обходят граждан, поставивших свои подписи под обращением в райисполком с требованием произвести ремонт автодороги в деревне Павловичи.
У людей берут объяснения, что они действительно сами поставили подписи под этим обращением. По словам сотрудников милиции, тотальная проверка проводится по заданию Климовичского райисполкома.
- Я считаю, что имеет место попытка просто запугать людей, чтобы они отозвали свои подписи, – говорит координатор кампании «Говори правду» по Климовичскому району Александр Балобин. – Сотрудники милиции навещают людей уже третий день, сегодня ко мне тоже приходил младший лейтенант из милиции, несмотря на праздничный день 1 мая. Спрашивал, почему собирали подписи и действительно ли дорога требует ремонта, как будто он этого сам не видит. Сказал, что проверка проводится по заданию райисполкома. Однако людей запугать не удалось, они подтверждают, что подписывались под обращением по собственной инициативе. Очень неприятно, что местные власти, вместо того, чтобы решать проблемы, стараются снизить гражданскую активность людей с помощью такого вот давления.
Климовичские активисты кампании «Говори правду» передали обращение с требованием произвести ремонт автодороги в деревне Павловичи 19 апреля, оно было зарегистрировано в отделе по обращениям граждан Климовичского райисполкома под номером № 86-3-кол.
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