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Со следующего года счета-извещения на оплату жилищно-коммунальных услуг станут более подробными, пишет агентство «Минск-Новости».
Проект нового Жилищного кодекса Республики Беларусь, принятый во втором чтении на очередном заседании весенней сессии Палаты представителей 31 мая, предусматривает изменение структуры платы за ЖКУ.
Речь идет, в частности, о подомовом учете расходования средств. Статьи «текущий ремонт» и «техобслуживание» в жировках разделят. Жилищные организации должны будут отчитываться перед населением о работах, проведенных в каждом многоквартирном доме и на придомовой территории.
«Благодаря этой норме закона потребители ЖКУ будут четко знать, на что идут заплаченные ими по жировке деньги», — отметила на пресс-конференции 4 июня председатель постоянной комиссии парламента по жилищной политике, строительству, торговле и приватизации Галина Полянская.
«Мы рассчитываем, что подомовой учет затрат и расходов поможет определить себестоимость жилищно-коммунальных услуг по отдельным домам. Это, в свою очередь, позволит привлечь в сферу жилищного обслуживания малый и средний бизнес», — сказал начальник управления жилищного хозяйства Министерства жилищно-коммунального хозяйства Беларуси Эдмунд Гришкевич.
