ЧЕК ЛИСТ 
ПОБОРЫ В ШКОЛЕ


                    Любые поборы в школе запрещены!
                    Согласно постановления Минобразования №127 от 28.12.2016 года- родительский комитет школ и детских садов, преподаватели и другие работники данных учреждений не имеют права собирать деньги на нужды учреждений образования. Согласно постановлению содействие в развитии материально-технической базы учреждений образования является одной из задач попечительского совета, средства которого формируются из добровольных взносов и иных источников, не запрещенных законодательством, зачисляемых на специальный расчетный счет.
                  Родители не должны отдавать наличные в руки членов попечительского совета, все средства должны перечислять на счет школы или гимназии.
                  Если родители хотят перечислить деньги школе, они могут это сделать добровольно только через банк и по соглашению с попечительским советом
                  Речь идет о любых так называемых сборах: оказание помощи в ремонте класса или группы, закупка бумаги для принтера, питьевой воды. При этом никакие квитанции руководитель учреждения образования или попечительский совет не должны просить у родителей учащихся.
Если Вас вынуждают выплатить какие либо деньги в школе, то это незаконно и Вы должны написать заявление в прокуратуру.

                                              

                                                                                                В Прокуратуру (полное название прокуратуры)
                                                                                                От ФИО, адрес, телефон

                                                               ЗАЯВЛЕНИЕ

          Мой ребенок ФИО, дата рождения, обучается в (полное название учебного заведения), по адресу(адрес учебного заведения) в …. классе.
        ( Дата, когда сказали о необходимости внести деньги) (ФИО, должность) в помещении учебного заведения, где обучается мой ребенок, сказал(а) о необходимости внести (сумма) рублей для (проведения ремонта, закупки воды и др).
          Считаю данные действия незаконными и прошу провести по данному факту проверку и привлечь виновных к ответственности.
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