	[bookmark: _GoBack]На Гомельщине для экономии
отключают уличные фонари
«Сильные новости» / Новости / Гомель и Гомельщина
06 сентября 2011 года
http://odsgomel.org/rus/новости/гомель/10135
- Я все время ломаю каблуки, когда возвращаюсь иногда поздно домой, - говорит жительница Житковичей Елена. - Мало того что дороги ужасные, так еще и света нет!


В Житковичах, как и в других райцентрах Гомельской области, в целях экономии начали ночью отключать фонари на улицах.
- Нормальные люди, которые днем работают, не ходят поздно по городу. У нас нет такой ночной жизни, как в Гомеле или Минске. Поэтому сейчас уличные фонари включаем в восемь вечера и в два часа ночи они гаснут, - рассказали «Комсомолке» в Житковичском райисполкоме. - И не только у нас, во многих городах так экономят. Есть определенный лимит на уличное освещение. Финансов, выделенных для этого из бюджета, не хватает на то, чтобы фонари горели всю ночь. Когда у районного ЖКХ были собственные средства, чтобы заплатить за свет на улицах, мы оставляли фонари работать до утра. А сейчас экономическая ситуация другая.
В соседнем Петриковском районе фонари выключают в час ночи. Но с трех до четырех часов свет опять загорается – дорогу освещают для тех, кто работает на предприятиях в третью смену.
- Есть программа энергосбережения, по которой с нас требуют такую экономию. Приходят бумаги из Минска с рекомендациями снизить расходы на освещение еще на 50%, но такого мы сделать не можем: преступность возрастет, - объяснили в Петриковском райисполкоме.
А вот в Хойниках экономить по ночам уже перестали - как раз по просьбе милиции:
- Нельзя сказать, что число преступлений возросло в тот период, когда фонари выключали на ночь. Но для профилактики, чтобы всплеска преступности не произошло, мы рекомендовали местным властям вернуть уличное освещение. Райисполком согласился, - отметили в Хойникском РОВД.
