ЧЕК-ЛИСТ
Допрос/Опрос несовершеннолетнего в отсутствии законного представителя/недопущение законного представителя.

                  При допросе(опросе) несовершеннолетнего до 14 лет обязательно присутствие педагогического работника, который своей подписью подтверждает правильность записей объяснений. Несовершеннолетним от 14 до 16 лет педагогический работник может быть вызван по усмотрению лица, ведущего допрос (ПиКоАП/УПК).  
                  В случае необходимости при опросе может присутствовать психолог, родители или законный представитель несовершеннолетнего.  Перед началом опроса всем разъясняются их права и обязанности. Эти лица могут задавать при опросе несовершеннолетнему вопросы, которые заносятся в протокол опроса. По окончании опроса присутствующие подтверждают правильность записи объяснений. 
               Допрос несовершеннолетнего подозреваемого или обвиняемого не может длиться более 2 часов без перерыва(после этого обязателен перерыв один час) , а в общей сложности не более 4 часов в день.
             Несовершеннолетние до 16 лет не предупреждаются об ответственности от уклонение либо отказ от дачи показаний и не несет ответственности за дачу заведомо ложных показаний!
             Несовершеннолетний может заявить о привлечении своего законного представителя в качестве защитника, что значительно расширит права законного представителя в процессе.

                                                                                  Начальнику(полное название отдела милиции)
                                                                                 ФИО
                                                                                Адрес, телефон

                                                Ходатайство
                                  о назначении Защитника

              Согласно ч.2 ст.4.5 ПиКоАП РБ, по ходатайству физического лица, в отношении которого ведется административный процесс, в качестве Защитника по постановлению органа ведущего административный процесс, может быть допущен один из близких родственников, либо законных представителей лица, в отношении которого ведется административный процесс.
         На основании вышеизложенного прошу:
-допустить в качестве моего защитника близкого родственника(указать степень родства, ФИО)
Давать показания буду только в его присутствии
Дата                                             Подпись                                          ФИО
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]PS. Должностное лицо, ведущее процесс, может не допустить присутствия на допросе опросе законного представителя, но показания данные несовершеннолетним до 14 лет, полученные в отсутствии педагогического работника,  не имеют юридической силы.
Вы вправе требовать присутствия при допросе законных представителей!








