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Гродненское интернет-издание «Твой Стиль» предлагает жителям города над Неманом поучаствовать в акции «Гродно: за парадным фасадом».
Про идею акции рассказывает Елена Равбецкая, редактор «Твоего Стиля».
– Мы хотим, чтобы в данной акции участвовали наши читатели. Пока это только пробный шар. Нужно, конечно, чтобы граждане сами провоцировали публикацию своих снимков. Идея данной акции возникла спонтанно (скучно стало жить на ТС).
Так что надо ее еще продумать как следует: неплохо было бы баннер отдельный сделать. У нас рубрик полно. А эта рубрика должна выделятся от остальных.
В отношении взаимодействия данного проекта с городскими властями Елена Равбецкая продолжает:
– Думаю, что власти еще этого и не видели. Я планирую, после того, как накопиться побольше фоток, отослать непосредственно эти снимки в горисполком. Пока у нас только несколько снимков и мы ждём, что к нам присоединятся молодые гродненские журналисты из Школы молодого журналиста.
Организаторы акции говорят, что «акция направлена ни в коем случае не на дискредитацию города, а наоборот – на улучшение его внешнего вида, на то, чтобы он был настоящим домом – чистым и ухоженным не только в парадных апартаментах, но и в закоулочках и в переулках».
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