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Как сообщил БелаПАН заместитель председателя Могилевского горисполкома Юрий Ржевуцкий, в Могилеве будет разработана программа, призванная разрешить проблему дефицита мест для парковки автотранспорта.
Программу планируется разработать в течение первого квартала этого года.
«Главным образом массовый ввод парковок будет осуществляться вместе с теми торгово-развлекательными объектами, которые у нас строятся и вводятся в эксплуатацию как в этом году, так и каждый последующий год. Мы на стадии проектирования закладываем туда достаточно большое количество парковочных мест, которые так или иначе должны способствовать решению этой проблемы. Чтобы не только покупателей этого торгового центра обслуживали, но и других граждан, которые хотели бы там оставить свой автомобиль», — сказал Ржевуцкий.
Программа, которая станет бессрочной, предполагает определение обустройства мест для автостоянок в различных частях Могилева с разбивкой по годам.
Кроме наземных парковок предусмотрено строительство автопаркингов подземного типа. «У нас сейчас проектируется торговый центр «Плаза» в центре города. Там будет подземный паркинг на тысячу мест», — сообщил Юрий Ржевуцкий.
Промышленные предприятия Могилева, расположенные вблизи основных автомагистралей, своими силами должны будут обустроить парковочные места.
