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Минское городское жилищное хозяйство совместно с Минжилкомхозом внесло предложение правительству сделать создание товариществ собственников после капитального ремонта обязательным.
«Работа по созданию товариществ собственников ведется с 2004 года, однако за этот период добровольно не было создано ни одного товарищества», - сообщил БелТА генеральный директор ГО «Минское городское жилищное хозяйство» Владимир Реентович.
В связи с этим Минское городское жилищное хозяйство совместно с Минжилкомхозом внесло предложение правительству сделать создание товариществ собственников после капитального ремонта обязательным.
«В настоящее время готовится указ президента, согласно которому заказчик капитального ремонта дома будет обязан создать и зарегистрировать товарищество собственников», - подчеркнул Владимир Реентович.
В Минске все жилые дома подчиняются законам о совместном домовладении, таким образом, по словам гендиректора объединения, этот указ будет предусматривать лишь официальную регистрацию совместного домовладения, которому будет придан юридический адрес.
«В связи с подготовкой нового документа изменений для населения в сторону ухудшения не будет», - заверил чиновник.
Однако, учитывая, с каким доверием население относится к подобным инициативам властей, многие, узнав об этой, подумают не иначе, как: «Интересно, и в чем тут подвох?»
