ЧЕК ЛИСТ
ОСОБЕННОСТИ ЗАДЕРЖАНИЯ И ПРИВЛЕЧЕИЯ К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЖЕНЩИН



                            При административном задержании и попытке привлечь к ответственности женщина в некоторый случаях они имеют особые права.
                            При административном задержании женщин может быть проведен личный досмотр. Эта мера административного принуждения является одной из наиболее жестко ограничивающих конституционные права и законные интересы граждан, прежде всего, личную неприкосновенность граждан, неприкосновенность имущества. Досматривать задержанных может только лицо того же пола. Женщину может досматривать только сотрудник милиции-женщина. 
                            Женщину, на иждивении которой находится несовершеннолетний ребенок могут задержать максимум на 72 часа до суда, административный арест к ней не может быть применен (только штраф или предупреждение)Административный арест не может также применяться к беременным женщинам.
PS. Обязательно укажите в случае Вашего задержания в протоколе, что без присмотра остается несовершеннолетний ребенок или ребёнок инвалид, нуждающийся в опеке и заботе. Ваше административное задержание подвергает опасности жизнь ребенка.
                            В случае если у Вас несовершеннолетний ребенок и Вы задержаны более чем на три часа, пишите жалобу в прокуратуру.

                                                        В Прокуратуру (название прокуратуры района)
                                                        ФИО
                                                        Адрес, телефон


                                                     ЖАЛОБА


[bookmark: _GoBack]                          Я, ФИО, была задержана сотрудниками милиции (место, время) по подозрению в совершении правонарушения, предусмотренного ст. (номер статьи)КоАП РБ. У меня на иждивении находится несовершеннолетний ребенок (ФИО, дата рождения). О наличии на моём иждивении несовершеннолетнего ребёнка и о том, что моё задержание подвергнет опасности его жизнь и здоровье я уведомила сотрудников милиции. Однако после установления личности и составления административного протокола я была помещена в Изолятор временного заседания до суда.      
                           Считаю, что действия сотрудников милиции по моему задержанию незаконными, нарушающими Закон о милиции, согласно которому сотрудники милиции защиту здоровья, личной безопасности и законных прав и интересов граждан.
                           На основании изложенного прошу провести по данному факту проверку и привлечь виновных лиц к ответственности.
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