ЧЕК ЛИСТ
ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕМУ ПЕРИОДУ В ОБСЛУЖИВАНИИ ДОМА. ЗАПРОСЫ .



                   Целью подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства к сезонной эксплуатации является обеспечение сроков и качества выполнения работ по обслуживанию, содержанию и ремонту жилищного фонда, обеспечивающих нормативные требования проживания жителей. Контроль за техническим состояние должны осуществлять путем проведения плановых и внеплановых осмотров.
                  Целью осмотров является выявление неисправностей конструктивных элементов, инженерных систем и оборудования зданий и установление возможных причин возникновения дефектов и выработка мер по их устранению, а так же накопление информации для определения объемов и планирования текущего и капитального ремонта.
                  Общие осмотры должны производиться два раза в год : весной и осенью (до начала отопительного сезона).
                  Осенним осмотром называют проверку зданий и сооружений к эксплуатации в зимний период. Работы по осмотру должны быть проведены до начала отопительного сезона.
                   Весенние осмотры начинаются тогда, когда на термометре возникает плюсовая температура и сойдет снег. Это означает, что пора готовить здание к весенне-летнему сезону.
                  Для контроля за весенними и осенними осмотрами дома, Вы можете написать в , организацию, осуществляющую эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющие жилищно-коммунальные услуги( например ЖЭУ)




                                                         В (полное название организации, которая
                                                         осуществляет эксплуатацию жилищного фонда    
                                                         и (или) предоставляющие жилищно-
                                                         коммунальные услуги   
                                                         от ФИО, адрес, телефон 


 
                                                    ЗАЯВЛЕНИЕ


                        Прошу Вас предоставить в мой адрес акты весеннего и осеннего осмотров дома, в котором я проживаю, расположенного по адресу(полный адрес) за 2020 год с указанием выявленных дефектов и сроков их устранения, и планов работ, которые намечены для поддержания указанного дом в нормальном техническом состоянии.
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