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Беларусь не сможет отказаться
от мусоропроводов в жилых домах
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В ближайшее время Беларусь не сможет отказаться от использования мусоропроводов в жилых домах, заявила сегодня журналистам консультант управления коммунального хозяйства и энергетики Министерства жилищно-коммунального хозяйства Ирина Сафонова, передает БЕЛТА.
«Чтобы полностью отказаться от мусоропроводов, нужно стопроцентное согласие жильцов дома, которое получить практически нереально», — отметила Ирина Сафонова. По ее словам, в стране актуален вопрос перехода на раздельный сбор отходов. Пока этому переходу мешают законодательство и не предусмотренные дополнительные площадки для установки контейнеров во дворах.
«Раздельный сбор отходов — это главный этап для того, чтобы двигаться дальше в вопросах использования и переработки коммунальных отходов», — отметила Ирина Сафонова. Ежегодно количество отходов от населения увеличивается на 5-6%. Решить эту проблему в Беларуси планируют с помощью внедрения раздельного сбора мусора.
По словам консультанта управления, население оплачивает не более 30% санитарной очистки отходов. «Этот тариф предусматривает сбор, вывоз и захоронение отходов. Затраты по их сортировке, в том числе углубленной, в эту сумму не входят. Для того чтобы происходила сортировка отходов и была произведена их минимальная обработка, тарифы придется увеличить», — отметила Ирина Сафонова.
