ЧЕК ЛИСТ
НЕПРИНЯТИЕ МЕР ПО НАДЛЕЖАЩЕМУ ТЕКУЩЕМУ РЕМОНТУ И ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ ДОМА. ДИСКРЕДИТАЦИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ



                         Текущий ремонт – это основная жилищно-коммунальная услуга по предотвращению интенсивного износа, восстановлению исправности и устранению повреждений конструктивных элементов, инженерных систем зданий. В то время как техническое обслуживание представляет собой комплекс работ по обеспечению бесперебойного функционирования инженерных систем и контроля за техническим состоянием конструктивных элементов здания в процессе эксплуатации. Иными словами, смысл технического обслуживания состоит в том, чтобы продлить срок жизни дома и максимально отсрочить момент необходимости его ремонта.
                          Ненадлежащий текущий ремонт и ненадлежащее техническое обслуживание домов, в наше время, стало нормой. Ежемесячно жильцы дома исправно оплачивают денежные средства, которые должны идти на ремонт и обслуживание домов, а на деле практически никаких работ не проводится, а деньги уходят на неизвестные цели. При этом организации, осуществляющие эксплуатацию жилищного фонда и предоставляющие жилищно-коммунальные услуги ссылаются на нехватку денег для необходимых работ. 
                         Одним из вариантов давления на ЖЭС и другие организации, с целью нормализации положения с текущим ремонтом и надлежащим обслуживанием, является подача претензии. Самый простой способ-это сделать ее по телефону 115 и изложить суть проблемы. Если это не помогает, то следует написать жалобу .





                                                         В (полное название организации, которая
                                                         осуществляет эксплуатацию жилищного фонда    
                                                         и (или) предоставляющие жилищно-
                                                         коммунальные услуги   
                                                         от ФИО, адрес, телефон


                                                                ЗАЯВЛЕНИЕ



                          Прошу Вас объяснить причины ненадлежащего текущего ремонта и технического обслуживания дома, расположенного по адресу (полный адрес). По заявлениям президента Республики Беларусь у нас социальное государство, все силы которого направлены на нормальный уровень жизни и комфорт людей. Бездействие Вашей организации противоречат этим принципам и дискредитируют Республику Беларусь в глазах общества, как  внутри страны, так и за рубежом.
                         Прошу Вас незамедлительно принять меры к необходимому текущему ремонту и техническому обслуживанию дома, в котором я проживаю и отчитаться о проделанной работе.
                         В случае невыполнения моих законных требований мной будет написано заявление в Прокуратуру и Следственный Комитет с прошением провести проверку вашей хозяйственной и финансовой деятельности, а также с требованием возбудить в отношении виновных лиц уголовное дело по статье 369-1 Уголовного Кодекса Республики Беларусь за  Дискредитацию Республики Беларусь..
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