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В Брестской области выявлены многочисленные факты ненадлежащего состояния детских игровых площадок на придомовых территориях.
Органами прокуратуры Брестской области с привлечением специалистов региональных структур гигиены и эпидемиологии, а также стандартизации в апреле—мае проведен мониторинг исполнения юридическими лицами и жилищно-эксплуатирующими организациями требований законодательства о содержании придомовых территорий, территорий общежитий и учреждений образования, в частности спортивных и детских игровых площадок.
Данный мониторинг в преддверии летних каникул был проведен по инициативе прокуратуры Брестской области.
Как сообщила БелаПАН старший помощник прокурора Брестской области по надзору за исполнением законодательства о несовершеннолетних и молодежи Елена Лещенко, в ходе мониторинга прокурорами Московского района Бреста, Барановичского, Березовского, Брестского, Ганцевичского, Ивацевичского, Малоритского, Пинского, Пружанского и Столинского районов установлено, что придомовые территории многих многоквартирных жилых домов в этих регионах либо вообще не оборудованы детскими спортивными и игровыми площадками, либо не обеспечены необходимым количеством детского игрового оборудования.
При обследовании технического состояния имеющегося на детских игровых площадках оборудования выявлено, что значительная его часть непригодна к эксплуатации, поскольку не соответствует требованиям стандартов или изношено и поэтому небезопасно.
При осмотре детского игрового оборудования выявлены случаи отсутствия на нем необходимой информации об изготовителе и гарантийном сроке эксплуатации, табличек с указанием ближайших средств связи для вызова в случае необходимости служб спасения.
В Барановичах, Пинске, Московском и Ленинском районах Бреста, Ганцевичском, Дрогичинском, Жабинковском, Ивацевичском, Малоритском, Пинском, Пружанском и Столинском районах жилищно-эксплуатирующими организациями не обеспечивается в необходимой мере надлежащее техническое и санитарное состояние придомовых территорий, их благоустройство и озеленение.
В ходе осмотра во дворах многих жилых домов этих регионов обнаружены старые, сгнившие, разломанные скамейки, кое-где они вообще отсутствуют. Практически повсеместно нет необходимого количества урн для сбора мусора, а также решеток перед входом в подъезды жилых домов.
«В настоящее время по результатам мониторинга прокурорами городов и районов в жилищно-эксплуатирующие организации уже внесено 11 представлений и вынесено 4 предписания, инициировано привлечение к административной ответственности четырех должностных лиц», — дополнила Лещенко.
По ее словам, о результатах мониторинга прокурор области проинформировал председателя Брестского облисполкома.
«Прокуратурой предложено местной власти организовать внеплановые осмотры придомовых территорий многоквартирных жилых домов, территорий общежитий и учреждений образования. А также решить вопрос о выделении дополнительного финансирования для оборудования детских игровых и спортивных площадок и выполнения ремонтных работ имеющегося», — подчеркнула Лещенко.
