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ПРЕДЛОЖЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЯ
о внесении поправок в пункт 6 статьи 6 Закона Республики
Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц»

22 января 2012 года вступает в силу новый Закон Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц» (далее – Закон). Считаю, что отдельные положения (нормы) данного Закона в процессе его практического применения могут существенно ограничивать не только права, но и законные интересы граждан.

В частности, пунктом 6 статьи 6 Закона предусматривается, что «При проведении личного приема по решению руководителя организации могут применяться технические средства (аудио- и видеозапись, кино- и фотосъемка), о чем заявитель должен быть уведомлен до начала личного приема».

Считаю, что введение в новом Законе практики применения руководителями организаций технических средств на личных приемах граждан по инициативе самих же руководителей может быть использовано ими в одностороннем порядке в качестве вещественных, достоверных и достаточных доказательств по делу о совершении заявителями административного правонарушения на личном приеме.

Учитывая, что данная норма вводится впервые и требует в перспективе изучения практики ее применения, от имени Гражданской кампании «Наш Дом»

ПРЕДЛАГАЮ

при последующем внесении в Закон отдельных поправок (изменений и дополнений) рассмотреть ее в следующей редакции: «При осуществлении личного приема по обоюдному решению руководителя организации и заявителя одной и (или) другой стороной могут применяться технические средства (аудио- и видеозапись, кино- и фотосъемка), о чем обе стороны (руководитель и заявитель) должны уведомить друг друга до начала личного приема».
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