ЧЕК ЛИСТ
ОТКАЗ ОТ ПОДПИСКИ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПЕЧАТНЫЕ ИЗДАНИЯ



                          Любое оказание платных услуг, в том числе подписка на издания, носят добровольный характер. То есть никто не может принудить человека к получению услуг или покупке товара. Нет никаких легальных методов обязать работника сделать ведомственную или любую другую подписку. 
                                Теоретически обязанность работника подписаться на издания наниматель может прописать в трудовом или коллективном договоре,даже если работник подписывает трудовой договор с таким пунктом, это требование все равно будет незаконным. Ведь оно противоречит трудовой функции работника.
                        Если предложение подписаться на печатное издание устное, то работник может устно отказаться от этого предложения. Если распоряжение в письменном виде, то необходимо отказаться в письменной форме, чтобы было что предъявить в суде, в случае каких-либо санкций со стороны руководства. Если приказ или указание о подписке или сборе на подписку сопровождается давлением, надо обращаться в органы прокуратуры.



                                                                            В Прокуратуру (полное название прокуратуры)
                                                                            От ФИО, Адрес, телефон


                                                              ЗАЯВЛЕНИЕ


                                Я, ФИО, работаю (название предприятия, учреждения). Руководство (предприятия, учреждения) оказывает на меня давление(указать вид давления-психологическое, угроза лишения премий, угроза проблемами на работе) с целью вынудить меня оформить подписку на печатное издание(название). Считаю такое давление незаконным, прошу провести по данному факту проверку и привлечь виновных лиц к ответственности.
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