ЧЕК-ЛИСТ
– ДЕЙСТВИЯ В СУДЕ лица, в отношении которого идет судебный процесс об административном правонарушении. Жалобы необходимо приготовить заранее.
1. ХОДАТАЙСТВО О ДОПУСКЕ В СУД В КАЧЕСТВЕ ЗАЩИТНИКА РОДСТВЕННИКА
В Суд (полное наименование суда)
ФИО
Адрес
Телефон

ХОДАТАЙСТВО 
о назначении защитника
Согласно ч.2 ст. 4.5 ПиКоАП РБ по ходатайству физического лица, в отношении которого ведется административный процесс, в качестве защитника по постановлению органа, ведущего административный процесс, может быть допущен один из близких родственников либо законных представителей лица, в отношении которого ведется административный процесс.
На основании вышеизложенного ПРОШУ Суд:
[bookmark: _GoBack]– допустить в качестве защитника моего близкого родственника (указать степень родства), ФИО;
– предоставить время (срок) для его уведомления должным образом;
– слушание по делу об административном правонарушении отложить на (срок) дней, до (числа).

Дата                                           Подпись                                                 ФИО

P.S Ходатайство зачитывается в начале судебного заседания после того, как судья зачитал Ваши права, передается судье через секретаря суда.

2. ЖАЛОБА НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ СУДА
В Областной суд
(наименование суда)
от административно-арестованного
ФИО
Адрес
Телефон

ЖАЛОБА
На постановление судьи (ФИО) Суда (название
полностью) от (дата полностью)
По постановлению судьи (ФИО или ФИ) Суда (наименование полностью) от (дата полностью) я, ФИО, подвергнут/а административному взысканию в виде административного ареста сроком на (кол-во/цифра/прописью) суток по статье (указать полностью, как в постановлении) КоАП.
С данным постановлением не согласен/на.
Обоснование своего несогласия предоставлю после отбытия наказания и ознакомления с материалами дела, а также оплачу госпошлину.
На основании вышеизложенного
ПРОШУ:
Отменить постановление судьи (ФИО или ФИ) Суда (наименование полностью) от (дата полностью) по статье (указать полностью, как в постановлении) КоАП.

Дата                                     Подпись                                           ФИО

P.S Жалобу подают в канцелярию суда, НО обязательно с регистрацией в журнале входящей корреспонденции с указанием № регистрации (пометить себе вх.№ и фамилию лица, которое приняло и зарегистрировало жалобу)



– Действия ЗАЩИТНИКА (близкого родственника) после суда:

3. ХОДАТАЙСТВО О СВИДАНИЯХ С АДМИНИСТРАТИВНО ОСУЖДЕННЫМ

Начальнику УВД (наименование полностью)
ЗАЩИТНИК ФИО: 
Адрес, 
Телефон
ХОДАТАЙСТВО
на общение между защитником и административно арестованным
(Дата) судья суда (наименование суда)  допустил/а меня в качестве защитника (ФИО административно арестованного) на основании ч.2 ст. 4.5 ПИКоАП. 
В настоящее время ФИО. является административно арестованным. 
Пунктом 6 ч.1 ст. 4.1 ПИКоАП гарантировано, что лицо, в отношении которого ведется административный процесс, имеет право беспрепятственно общаться со своим защитником наедине и конфиденциально. 
Диспозицией ч.7 ст. 4.5 ПИКоАП установлено следующее: Защитник также вправе иметь с лицом, в отношении которого ведется административный процесс, свидания наедине без ограничения их количества и продолжительности. Административно арестованные имеют право пользоваться услугами адвоката или иных лиц, имеющих право на оказание юридической помощи (п.6 ч.1 ст. 18.5
ПИКоАП). 
Оказание юридической помощи, защиту прав, свобод и законных интересов физического лица, в отношении которого ведется административный процесс, может осуществлять защитник (ст. 4.5 ПИКоАП). 
Административно арестованным свидания не предоставляются, за исключением свиданий с адвокатами и иными лицами, имеющими право на оказание юридической помощи (ч.5 ст. 18.7 ПИКоАП). 
На основании изложенного ПРОШУ: Принять меры по реализации гарантированного права на общение между защитником и административно арестованным в максимально короткие сроки с момента получения настоящего ходатайства
. 
Дата                                    Подпись                                          ФИО

4. ТРЕБОВАНИЕ ПРОВЕДЕНИЯ МЕДОСМОТРА

Начальнику УВД 
Гомельского облисполкома 
ФИО 
Адрес 
Телефон 

Требую проведения каждодневного медицинского осмотр (например, моего мужа), ФИО,  на наличие синяков и ссадин в течение всего периода административного ареста (указать количество суток).
Так как предполагаю, что на него может оказываться моральное давление и могут быть применены физические меры воздействия. 
Дата                                                     Подпись                                          ФИО

P.S Ходатайство и требование в УВД подаются в приемную УВД или дежурному, НО обязательно с регистрацией в журнале входящей корреспонденции с указанием № регистрации (пометить себе вх.№ и фамилию лица, которое приняло и зарегистрировало ходатайство/требование)

