ЧЕК ЛИСТ 
ВОЗВРАТ БЕЗОТЗЫВНОГО ВКЛАДА ИЗ БАНКА



                         Рассмотрение банком возможности досрочного возврата денежных средств по безотзывным срочным банковским вкладам производится в исключительных случаях, и ситуация каждого клиента рассматривается индивидуально. В случае, если у человека возникла причина, по которой ему необходимо досрочно закрыть вклад стоит обратиться в центр клиентского обслуживания. Нужно заполнить заявление установленной формы — оно выдается при обращении клиента, и предъявить документы, которые подтверждают сложившуюся ситуацию. Если клиент хочет забрать вклад, скажем, из-за потери работы, то ему нужно предоставить документы, подтверждающие прекращение трудовых отношений — трудовую книжку, к примеру, или что-то другое.
                        Вернуть досрочно срочный безотзывный банковский вклад могут только с согласия банка и на следующих условиях: всю сумму выплатят сразу и вклад закроют, получить деньги можно только в подразделении банка по месту ведения вклада с пересчетом причитающегося дохода по ставке пересчета в размере ставки, действующей по вкладам до востребования в белорусских рублях и иностранной валюте. Вопрос рассматривают не более 15 рабочих дней с даты подачи заявления.

PS. Если Вам не дали образец заявления в банке или у Вас нет возможности посетить банк лично, Вы можете выслать в адрес банка заявление самостоятельно по почте


       

                                                                                                 В (название и адрес банка)
                                                                                                 ФИО, адрес , телефон


                                                                  ЗАЯВЛЕНИЕ


                                  Прошу Вас возвратить денежные средства , по безотзывному вкладу, по договору(номер и дата заключенного договора) в связи(указать обстоятельства-болезнь, увольнение с работы и тд)
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