Уважаемый господин / госпожа:
 
Мы хотели бы обратить ваше внимание, а также до сведения Европейской организации ядерных исследований (CERN), нашу озабоченность по поводу мошенничества, растраты и злоупотребления грантовыми средствами, выделенными CERN контролируемому государством белорусскому научно-исследовательскому сообществу. , в том числе Национальная академия наук Беларуси. Нашу озабоченность будет легко понять, учитывая тот факт, что и США, и ЕС назвали президентские выборы в Беларуси 2020 года ни свободными, ни справедливыми, ни честными, а также ввиду беспрецедентных событий, последовавших за выборами.

Беларусь охвачена мирными массовыми протестами против фальсификации результатов выборов с 9 августа 2020 года, в день выборов. Каждый день недели народ Беларуси мирно протестует, организовывая массовые демонстрации, марши, митинги, забастовки и другие мероприятия в знак солидарности с теми, кто был арестован или иным образом затронут режимом Лукашенко. Вся эта деятельность проходила в столице Минске, а также в городах и селах по всей стране.

Правительство Республики Беларусь ответило беспрецедентным насилием в отношении мирных демонстрантов, осуществляющих свое право на свободу слова и протеста - основные права человека, гарантированные Конституцией Республики Беларусь. В результате большое количество мирных демонстрантов стали жертвами насилия со стороны сотрудников Министерства внутренних дел Республики Беларусь.

Мы считаем, что любое внешнее финансирование, которое прямо или косвенно предоставляется Министерству внутренних дел Беларуси, в конечном итоге приводит к финансированию злоупотребления властью и агрессии этой репрессивной организации в отношении мирных граждан Беларуси.

Согласно его веб-сайту (http://nasb.gov.by/eng/about/glavnaya/), «[т] Национальная академия наук Беларуси организует и координирует фундаментальные и прикладные научные исследования, проводимые всеми субъектами научной деятельности. , проводит фундаментальные и прикладные научные исследования и разработки в важнейших областях естественных, технических, гуманитарных, социальных наук и искусства с целью получения новых знаний о человеке, обществе, природе и искусственно созданных объектах для повышения научных, технических, интеллектуальных и интеллектуальных возможностей. духовный потенциал Республики Беларусь ».

Отметим, что Национальная академия наук Беларуси также напрямую подчиняется Александру Лукашенко, бывшему президенту Беларуси, который в настоящее время является нелегитимным и не признан таковым в большинстве моих стран мира. Вся деятельность академии находится под прямым контролем Администрации Президента Республики Беларусь. В академии нет справедливой и прозрачной системы отчетности об использовании средств, полученных для международных исследовательских проектов, или об использовании грантов, присужденных для местных и общегосударственных исследований. Мы считаем, что отсутствие прозрачности существует специально для того, чтобы скрыть тот факт, что по крайней мере часть средств, выделенных белорусскому научному сообществу, направляется на другие цели по распоряжению Администрации президента. Исследовательское сообщество не может сообщать о правонарушениях или не подчиняться прямому распоряжению Президента Республики Беларусь, поскольку, как Министерство внутренних дел показало всему миру, это влечет за собой серьезные последствия в личном или профессиональном плане. жизни для всех, кто не подчиняется этим правилам.

Мы считаем своей обязанностью проявить солидарность с мирными демонстрантами, которые борются за свое право на свободные и справедливые выборы. Мы твердо убеждены в том, что мы не должны допустить, чтобы средства, выделенные на устойчивое развитие наших обществ, использовались обманным путем. Если будут обнаружены нарушения в использовании средств на исследования, мы считаем, что и мы, и вы обязаны действовать в соответствии с такими нарушениями и не допускать дальнейших злоупотреблений и неправомерного использования учреждениями, которые являются частью режима, ответственного за серьезные нарушения прав человека.

Как вы, возможно, знаете, 19 марта 2019 года Группа государств против коррупции (ГРЕКО), антикоррупционный орган Совета Европы, выпустила заявление, в котором обвинила Беларусь Лукашенко в несоблюдении антикоррупционных стандартов Совет Европы. Или, прямо скажем, коррупции. GRECO настоятельно рекомендовала своим 49 государствам-членам обратить самое пристальное внимание на серьезную проблему коррупции в государственных органах Беларуси.

Принимая во внимание вопиющий уровень коррупции, задокументированный GRECO, кровавые репрессии, которые вышли на первый план, а также ряд резолюций Европарламента с просьбой прекратить финансирование режима Лукашенко, который питает коррупцию в государственных органах, мы, как правозащитная организация создала внутренний комитет, который проводит антикоррупционные расследования государственных программ в Беларуси.

Мы просим вас помочь нам в борьбе с коррупцией

